



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

致敬“最美医生”！ 因为有你 生命无恙



在第五个“中国医师节”前夕，中宣部、国家卫生健康委联合发布2022年“最美医生”先进事迹。丁仁哉、马文义、许润三、孙宁、张静、周行涛、胡敏华、高琪、管向东、潘凤等10名个人和抗击新冠肺炎疫情国家流调专家队光荣入选。(8月19日《人民日报》)

这个以“中国医师”命名的节日，属于全国医务工作者，也属于14亿中国普通百姓。

一袭白衣，护佑生命之光；一双纤手，抚慰世间疾苦；一颗仁心，驱散千般病痛。这就是中国医师。

国家卫健委发布的数据显示，2021年，我国执业医师和助理执业医师达到428.7万

人。2021年全国医疗卫生机构总诊疗人次达到84.7亿，居民平均到医疗卫生机构就诊6次。

正是有了这样一群默默奉献、保驾护航的人，我国居民人均预期寿命才会达到78.2岁，人们更健康、更安心才成为可能。致敬医务工作者，就是致敬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

健康所系，性命相托。每一次出诊，每一台手术，每一次逆行出征，每一场疫情防控……他们始终坚持人民至上、生命至上，用大爱和责任守护人民健康，彰显了白衣战士的使命和担当，赢得了社会的广泛赞誉。

“生命至上，再苦再累也值得。”“最美医生”不愧为新时代最可爱的人。他们的先进事迹足以让所有人感动，他们是全国医务工

作者学习的榜样。

毋庸讳言，由于种种原因，医患矛盾还居高不下，医患关系还较为紧张。如何化解矛盾，缓解紧张关系？“最美医生”把患者当亲人，满腔热情满腔爱，就是最好的示范。“体谅患者的不易，不做冰冷的医生，要有温度和人情味。”有他们这种心系患者救死扶伤、以情待人无私奉献的大爱，医患矛盾怎么可能发生？医患关系又如何紧张起来？

“菩提一叶，慈润三千”，将心比心，医师用尽全力守护着生命，付出了所有，理应得到全社会的尊重。我们唯有营造一个尊医重卫的良好氛围和环境，回报妙手仁心的他们。我们期待“最美医生”越来越多，只要医患亲如一家，我们这个社会就一定更加和谐安康幸福！

栗水



给骑手评职称应有时间表

2021年，全国外卖骑手数量约1000万人，其中70%以上来自农村。外卖骑手已成为农民工就业的重要渠道，并以“网约配送员”的名称纳入国家职业分类目录。然而，职业发展受限，归属感不强，缺乏社会认同，是骑手们普遍面临的问题。如何畅通其职业发展通道，推动骑手职称评定工作，受到各方关注。(8月19日《工人日报》)

外卖骑手已经有了正式的职业名称，叫“网约配送员”。三百六十行，行行出状元，可“状元”的认定是与“职称”分不开的。从现实情况来看，给骑手评职称还没有时间表，这是让众多骑手最为纠结的。

应该说，成为外卖骑手的“门槛”并不高，这也容易造成“行业误解”，误认为成为外卖骑手并不需要职业技能。但实际上却并非如此。以“配送路线设计”为例，骑手在接到多张不同时效、不同类型



腾飞的翅膀 王恒/漫画

的订单时，要思考好如何合理安排好订单配送顺序、规划好路线，在遵守交通规则的同时准时送达。“一名优秀的骑手，除了具有专业服务态度，还

要掌握沟通技巧和应急处理能力。”但因为没有职称评定，一方面外卖骑手的职业技能很难被认可，另一方面严重影响到从业者的纵深发展，也难以有明确的职业规划，很难拥有更多晋升通道和发展空间。职称是专业技术人才学术技术水平和专业能力的主要标志，给骑手评职称是落实国家职称制度改革和人才队伍建设的举措。长远来看，给骑手评职称对从业者、行业和社会均大有益处，能够促进树立行业标准，对从业者进行规范培养。

给骑手评职称需要多方合作，需要多层次推动。骑手从业者数量众多，有不断增加的趋势，作为一个获得认可的“职业”，又如何能让职称评审缺席呢？给骑手评职称，要让外卖骑手不仅能够得到“名”，还能够获得与职称相对应的“实惠”。

王军荣



小众体育运动大有可为

陆地冲浪、桨板、腰旗橄榄球、飞盘……据报道，近来，不少人发现，在我们生活的城市中多了一些新奇有趣有时都叫不上名字的小众体育运动，而且关注度还挺高。这些新潮运动不仅调动了人们参与体育运动的热情，还拉动了体育消费，促进了体育产业发展。(8月21日《经济日报》)

这样的“景观”令人欣慰，意味着在全民健身和消费升级的大背景下，相比篮球、足球、乒乓球等耳熟能详的大众体育运动，不少小众体育运动已日渐呈现欣欣向荣的发展态势，正在成为越来越多人运动健身的新选择。也表明这样的小众体育运动不仅不“小”，且与时俱进，大有可为。

表面看来，现阶段受疫情影响和出于防控考虑等因素，一些大众体育运动确实不宜开展，这对民众的健身休闲需求无疑有所抑制，人们迫切需

要找到一些可在户外进行、组织召集较为容易、进入门槛不算太高、单次活动参与人数不会太多的运动项目，陆地冲浪、桨板、腰旗橄榄球、飞盘等由此进入大众视野。

值得注意的是，目前，小众体育运动还面临着发展不够规范、标准规则不健全、缺乏稳定消费群体等一系列问题。小众体育运动消费旺盛的前提是项目宜人、引人，具有持久的生命力。这需要政府、协会、学校、媒体、社群等联手共推，从政策引导、赛事筹办、活动组织、教育培训、氛围营造、场地管理、产品供给等方面不断发力，深挖市场潜力、精准供需匹配、完善服务体系、打造规范可持续的商业模式，让小众体育运动不断“升级”为大众都乐愿参与的项目，进而为全民健身不断注入新动能和新活力。

张国栋



一个人是否靠谱，就看三件事

靠谱，是一种内化于心的品质。越来越多的人，高度评价一个人时，都选择了“靠谱”这个词。一个人是否靠谱，就看三件事，凡事有交代，件件有着落，事事有回音。我们在寻找事业伙伴、结交朋友、寻找伴侣时，尽量找靠谱的人合作，因为靠谱的人，能够在不确定的未来，给我们提供一些可依赖的确定性。靠谱的人，不轻易承诺，一旦承诺，就会负责到底。

@新华社



前路茫茫，愿你依然保持自信

没有一座高山不可逾越，没有一个黎明不会来临。当你迷茫时，做好这9件事，或许就能拨云见日、豁然开朗。1.分析自己；2.接纳自己；3.提升自己；4.激励自己；5.包容自己；6.照顾自己；7.管理自己；8.正视自己；9.相信自己。前路茫茫的时候，愿你依然保持自信。当你确定了一个目标，就坚定地走下去，成功和幸福终会来敲门。

@人民日报